
Conceptos que podrían, podrían ser financiados con impuestos al ser decisiones políticas no estrictamente 

contributivas y/o cumplen con funciones específicas de la sociedad 

Según ejercicio 2018 Millones      % 
reducciones cotizaciones    1.265,00      5,33 

gastos de gestión de la Seguridad Social (capítulos 1,2, 6y 7)     3.020,00     12,73 

de los que son de Mutuas Colaboradoras      1.834,00 7,73 

déficit regímenes especiales agrario, carbón y mar     9.000,00      37,93 

de los que compensación pérdida recursos por menor cotización  1.065,00    4,49 

prestación de maternidad, paternidad y riesgo de embarazo   2,500,00      10,53 

complemento pensión maternidad       219,00        0,92 

pensiones SOVI     1.798,00        7,58 

jubilación parcial     2.122,00        8,94 

jubilación con 64 años y contr. relevo        144,00        0,61 

pensiones en favor familiares        309,00         1,30 

compensación jubilaciones anticipadas sin coef ni Cot adicional      1.520,00         6,41 

Total conceptos      23.731,00      100,00 

 

Es solo un apunte para el debate, incompleto y discutible. Incompleto porque 

podría incluirse también el déficit del régimen empleadas del hogar, etc. pero 

pienso que el debate es pertinente como vengo planteando prácticamente desde el 

primer día en el Pacto de Toledo. Un ejemplo, la prestación por maternidad, 

puede estar en la Seguridad social, pero también puede ser financiado por 

hacienda incluido en un Plan Estatal de ayuda a la natalidad. 



 

Se puede objetar, que al fin y al cabo, tanto si están en un lado o en otro, saldría 

de presupuestos del estado, pero no es así como lo demuestra, por ejemplo, el 

hecho que tanto PP como PSOE vienen realizando préstamos a la Tesorería de 

la Seguridad Social y no aportaciones a fondo perdido. Mi interpretación es que 

estamos hablando de traspasar déficit del estado a la Seguridad Social pues otra 

interpretación y de acuerdo con la separación de fuentes, la Seguridad Social no 

está en crisis ni ha estado en déficit ni en los peores momentos de la crisi. 

Recuerden los 72.000 millones de euros que el estado tenía que pagar por los 

complementos a mínimos y que nunca fueron pagados a cargo de presupuestos 

del estado y si en cambio de presupuestos de la seguridad social.  

 

Ideológicament, significa que el rendimiento del trabajo está pagando partidas 

presupuestarias, de bien social que deberían pagarse no sólo por parte de los 

trabajadores sino también de rendimiento del capital, por ejemplo. 


